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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA
FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL
E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA ONZE DE ABRIL DE DOIS
MIL E VINTE E CINCO. No décimo primeiro dia do mês de abril do ano de
dois mil e vinte cinco, às oito horas e trinta e quatro minutos, na sala
virtual https://meet.google.com/fid-fmkd-drv, reuniram-se, sob a
Presidência da diretora da Faculdade de Psicologia (FAPSI), professora
doutora Mayara Barbosa Sindeaux Lima, o professor doutor André Luiz
Picolli da Silva, o professor doutor Marcelo Vial Roehe, a professora
doutora Lucia Cristina Cavalcante da Silva, o professor doutor Roberson
Geovani Casarin a discente Valéria dos Santos Lourenço e o técnico
Valquimarque. Participaram na condição de ouvintes as discentes Gabi
Dutra Domingos e Larissa Mesquita e o discente Matias Lima.
CONSELHEIROS QUE JUSTIFICARAM AUSÊNCIA: a professora doutora
Silvania da Silva Onça não pode participar da reunião por estar doente. A
professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda encontra-se de licença
capacitação. O professor doutor Normando José Queiroz Viana encontra-se
em reunião sobre campo de estágio no Programa Mesa Brasil,
SESC/Marabá, previamente agendada. A professora doutora Maria do
Socorro Sales Mariano encontra-se afastada para pós doutorado. Encontra-
se afastada: a professora doutora Luciana Bezerra de Sousa Gianasi
(acompanhamento de cônjuge militar). 1. APROVAÇÃO DE ATAS. 2.
LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4. PROPOSIÇÕES. 5.
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ORDEM DO DIA. 5.1 APRECIAÇÃO DA SOLICITAÇÃO DE
CANCELAMENTO DA OFERTA DA DISCIPLINA TEORIAS E TÉCNICAS
PSICOTERÁPICAS II, APRESENTADA POR DISCENTES
MATRICULADOS (AS) NA REFERIDA DISCIPLINA (PROPONENTE
FAPSI). 5.2 DELIBERAÇÃO SOBRE OFERTA DE VAGAS PELA
UNIFESSPA AO PEC-G 2026 (PROPONENTE FAPSI). 5.3
APRECIAÇÃO DAS SUGESTÕES FORMULADAS PELO NDE PARA AS
DISCIPLINAS PRÁTICA DE PESQUISA I, PRÁTICA DE PESQUISA II E
PRÁTICA DE PESQUISA III, NO QUE SE REFERE A SUA OFERTA E DA
RAZÃO ENTRE O NÚMERO DE DISCENTES E O QUANTITATIVO DE
DOCENTES PARA MINISTRAR AS DISCIPLINAS (PROPONENTE
NDE). 5.4 APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE AFASTAMENTO DA
PROFESSORA DOUTORA SILVANIA DA SILVA ONÇA PARA REALIZAR
AVALIAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE CURSO NO CENTRO
UNIVERSITÁRIO UNIARAGUAIA NO PERÍODO DE 25/05/2025 A
29/05/2025, EM GOIANIA-GO (PROPONENTE PROF.A SILVANIA
ONÇA). 6. O QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO. Com a palavra, a
Presidente do Conselho iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros
presentes. 1. APROVAÇÃO DE ATAS. Não houve ata para aprovação. 2.
LEITURA DO EXPEDIENTE. A Presidente leu o expediente do dia, que foi
enviado previamente por e-mail. 3. INFORMES. O professor André
informou que registrou anteriormente que sua previsão de saída para pós-
doutorado seria em julho de 2025, mas devido a imprevistos, não vai ser
possível sair em nessa data. Então ele vai tentar sair em dezembro de
2025.4. PROPOSIÇÕES. Não houve proposições. 5. ORDEM DO DIA.5.1
APRECIAÇÃO DA SOLICITAÇÃO DE CANCELAMENTO DA OFERTA DA
DISCIPLINA TEORIAS E TÉCNICAS PSICOTERÁPICAS II,
APRESENTADA POR DISCENTES MATRICULADOS (AS) NA REFERIDA
DISCIPLINA (PROPONENTE FAPSI). A presidente apresentou um
abaixo assinado e um email que foi enviado para a FAPSI pelos alunos da
turma de Psicologia 2022. O pedido dos discentes é de cancelamento da
disciplina Teorias e Técnicas Psicoterápicas II, haja vista que foi ministrada
apenas uma aula para turma. A discente Valéria explicou que a turma teve
apenas uma aula durante todo o período, por isso a maioria da turma
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enxerga que não houve um bom aproveitamento da disciplina e querem o
cancelamento dela. O discente Matias questionou sobre o número de
disciplinas que foram atribuídas a professores substitutos desde o ano de
2022 para sua turma. A Presidente explicou que ela, assim como outros
três docentes da faculdade ficaram de licença saúde durante um tempo e
isso impactou as aulas, pois a FAPSI possui 11 professores. Além disso, a
professora Mayara salientou que alguns docentes ocupam cargo de 40
horas na Administração Superior e mesmo assim sempre ministrara aulas
e, apesar do comprometimento de todo o corpo docente, há um
descompasso entre o número de professores e de disciplinas a serem
ministradas. O professor André argumentou que não se trata de um
problema de gestão, mas de um problema da instituição, uma vez que os
professores contratados precisam ter quarenta horas semanais de trabalho
e as contratações não coincidem com os períodos acadêmicos da
Unifesspa. O professor Roberson argumentou que as decisões sobre oferta
de disciplinas são discutidas no Conselho, no entanto, os discentes da
FAPSI agora que se organizaram para ocupar esse espaço. Outro ponto é
que a FAPSI, junto com o Instituto enviaram um processo solicitando a
contratação de novos professores efetivos para viabilizar o funcionamento
do curso de Psicologia, no entanto ainda não houve essas contratações. A
Professora Mayara argumentou que o Conselho da FAPSI prima tanto pela
qualidade das aulas que teve que tomar a difícil decisão de não ofertar
turma em 2023. Após ampla discussão, a Presidente colocou em votação o
cancelamento da disciplina Teorias e Técnicas Psicoterápicas II para a
turma 2022. O cancelamento foi aprovado por unanimidade. 5.2
DELIBERAÇÃO SOBRE OFERTA DE VAGAS PELA UNIFESSPA AO PEC-
G 2026 (PROPONENTE FAPSI). A Presidente fez a apresentação do
email com a possibilidade de oferta de vagas pela Unifesspa ao PEC-G
2026. Após amplo debate, concluiu-se que eram necessárias mais
informações sobre essa oferta. A professora Lúcia explicou que falou com a
Jéssica e ela se dispôs a participar de uma reunião, em um outro momento
(pois no momento atual ela está em uma recepção de alunos), para
explicar como será a oferta de vagas da FAPSI no PEC-G 2026. A
Presidente propôs que haja uma reunião extraordinária no dia 23 de abril
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de 2025 para decidir a oferta, caso não seja possível fazer a reunião, seja
por falta de informações, seja por falta de quórum, a resposta da FAPSI
será de não ofertar vagas no aludido programa. Colocado em votação a
proposta da Presidente foi aprovada por unanimidade. 5.3 APRECIAÇÃO
DAS SUGESTÕES FORMULADAS PELO NDE PARA AS DISCIPLINAS
PRÁTICA DE PESQUISA I, PRÁTICA DE PESQUISA II E PRÁTICA DE
PESQUISA III, NO QUE SE REFERE A SUA OFERTA E DA RAZÃO
ENTRE O NÚMERO DE DISCENTES E O QUANTITATIVO DE
DOCENTES PARA MINISTRAR AS DISCIPLINAS (PROPONENTE
NDE). A Presidente argumentou que na reunião passada iniciou-se uma
discussão a respeito das disciplinas de Prática de Pesquisa e que a
professora Lúcia propôs que a discussão fosse feita no Núcleo Docente
Estruturante-NDE. O NDE, com o intuito de minimizar o problema, propõe
que as disciplinas de Prática de Pesquisa sejam divididas em subturmas,
dado que elas exigem ações mais individualizadas do professor com os
alunos e há dificuldade de conseguir professor. Outro ponto elencado pelo
NDE é que os professores que estão desenvolvendo projetos de pesquisa
podem aliar o projeto às disciplinas de Prática de Pesquisa, pois com essa
aproximação ambos os lados têm proveito. O professor Marcelo propôs
que, considerando que todos os professores desenvolvem projeto de
pesquisa, poderiam oferecer vagas para dois discentes. Ademais, os
Núcleos também poderiam oferecer vagas para, no mínimo, um discente. A
professora Mayara esclareceu que nem todos estão desenvolvendo
pesquisas neste momento. O professor André ressaltou que a coordenação
dos Núcleos se refere a uma atividade administrativa e que se diverge da
carga horária de ensino. Após amplo debate, a presidente colocou em
votação a proposta de adiar o ponto para discussão em outra reunião. A
proposta foi aprovada por unanimidade. 5.4 APRECIAÇÃO DO PEDIDO
DE AFASTAMENTO DA PROFESSORA DOUTORA SILVANIA DA SILVA
ONÇA PARA REALIZAR AVALIAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE
CURSO NO CENTRO UNIVERSITÁRIO UNIARAGUAIA NO PERÍODO
DE 25/05/2025 A 29/05/2025, EM GOIANIA-GO (PROPONENTE
PROF.A SILVANIA ONÇA). A Presidente explicou que a professora
Silvania solicitou afastamento no período de 25 a 29 de maio de 2025 para
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realizar avaliação de reconhecimento de curso no Centro Universitário
Uniaraguaia, em Goiania-GO. Colocado em votação o afastamento foi
aprovado por unanimidade. 6. O QUE OCORRER. A professora Lúcia
explicou que a FAPSI tem direito a um ressarcimento do programa Forma
Pará. Esse ressarcimento ocorre como contrapartida pela participação dos
recursos humanos da Unifesspa no Programa, por isso a Unifesspa faz jus
a 10% do valor total do projeto. Sendo que o valor do projeto está em
torno de 800.000 reais, e, conforme Resolução, deve ser dividido da
seguinte forma: 5% é para o Gabinete da Reitoria da Unifesspa, 2% para o
Instituto e 3% para a FAPSI. A professora Lúcia propôs que a Faculdade
encaminhe um pedido de informação sobre esse recurso à administração
do programa Forma Pará. A proposta da professora Lúcia foi aprovada por
unanimidade.7. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a Presidente do
Conselho, professora doutora Mayara Barbosa Sindeaux Lima, agradeceu a
atenção e participação de todos e às onze horas e quinze minutos deu por
encerrada a quarta reunião ordinária da Faculdade de Psicologia. Eu,
Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata, que será lida e
aprovada.

(Assinado digitalmente em 14/04/2025 22:23 )
ANDRE LUIZ PICOLLI DA SILVA

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 1738864

(Assinado digitalmente em 14/04/2025 14:43 )
LUCIA CRISTINA CAVALCANTE DA SILVA

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 2416327

(Assinado digitalmente em 14/04/2025 14:47 )
MARCELO VIAL ROEHE

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 2256782

(Assinado digitalmente em 14/04/2025 14:49 )
MAYARA BARBOSA SINDEAUX LIMA

DIRETOR DE FACULDADE
Matrícula: 1219051

(Assinado digitalmente em 14/04/2025 14:52 )
ROBERSON GEOVANI CASARIN

(Assinado digitalmente em 15/04/2025 14:22 )
VALQUIMARQUE NASCIMENTO FEITOSA
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PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 1494390

ASSISTENTE EM ADMINISTRAÇÃO
Matrícula: 2146812

Para verificar a autenticidade deste documento entre em
https://sipac.unifesspa.edu.br/public/documentos/index.jsp informando seu número: 4,

ano: 2025, tipo: ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DA FAPSI, data de emissão: 14/04/2025 e o
código de verificação: ae6fa375e9
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